

En los barrios de Madrid continúa el avance de nuestras tropas

Se ensanchan las bases alcanzadas y se ocupan grandes edificios en la Moncloa.—En el frente de Sigüenza se ha derrotado de nuevo al enemigo.—Los rojos que llegaban desde el Guadarrama, sufren un descalabro.—Ha entrado en acción con gran éxito la columna de requetés del coronel Rada.—Miles de mujeres y niños hambrientos piden la rendición de Madrid.

Santiago y Burgos

Defendidas nuevamente con el acto celebrado en la sesión municipal del martes último las relaciones religioso-patrióticas existentes desde tiempos remotos entre Compostela y Burgos es de actualidad decir algo sobre la antigüedad de la devoción al santo Apóstol en nuestra ciudad. No obstante haber sido San Millán de la Cogolla, patrón indiscutible del pueblo castellano, probablemente a partir de la victoriosa batalla de Huelgas ganada a los moros por Fernando González, acaudillando las tropas de pais y algunos caballeros vascos, a devoción al primero, patrón de la arquidiócesis, estaba ya muy extendida aquí, como lo prueba el hecho de tener un altar dedicado al mismo a la primitiva Catedral burgalesa. En el monasterio de las Huelgas desde los primeros años de su creación una interesante capilla morisca donde recibe culto la imagen del santo, conocida por la leyenda con el título de «Santiago del espaldarazo» a causa de haber servido sede para armar caballeros los reyes. Es de madera con brazos móviles. Hay otras antiguas. En la Catedral actual una de las capillas edificadas en la girola se hizo con idéntico destino, como lo prueba una clave de su bóveda, donde campear en alto-relieve la figura escudada del hijo del Trueno, una de las primeras de esta clase que se pueden ver en España. (s. XIII). Esta capilla fue sustituida por otra llamada «Santiago de la Capilla», que en el siglo XVI se convirtió en una hermosa construcción destinada a parroquia, incluida en el Santo Templo deopolitano. Junto a éste existió la iglesia que sirvió de capilla al palacio de los reyes, tanto que en 1697 tenía las armas reales, y llevaba la misma advocación. En ella instituyó el rey Alfonso XI el orden de la Banda según Argote de Molina en 1330, y fundó la cofradía de los Caballeros de Santiago el día de 1338, a la cual pertenece el libro con los retratos escuotes de muchos de sus cofrades hasta el siglo XV, de importancia histórica artística y genealógica extraordinaria, has a punto de no tener par igual en Europa. Desapareció al edificarse la capilla de Santa Tecla en 1730. En la prueba de lo extendida que es esta devoción, diré que una de las iglesias más antiguas de la urbe es la de Vejarra, citada antes de 1230 en la calle más antigua y principal, el calle real que subía al Castillo, en su altar dedicado a este culto. En las afueras de la población se levantaba la ermita de Santiago el Mayor que en 1697 se cita cerca de la ermita (hoy Polvorín) y era tenida por muy antigua.

En San Lesmes hubo cofradía de este título, que tenía a su cargo un hospital para pobres. Otra con el de Santiago y Santa Catalina radicó en la capilla que hoy se intitula de la Divina Pastora, creada por bula de Paulo III en 29 de marzo de 1547, donde hubo un pequeño hospital conocido con el nombre de «Hospitalaje».

Las imágenes del apóstol se prodigan de modo notable en la Catedral; al exterior desde el siglo XIII en sus portadas del Sarmiento y del Perdón en forma de estatuas; y del siglo XVI hay una escultura en la coronación de la linterna del crucero, muy hermosa. En el interior hay dos del mismo tiempo en la verja de hierro y en el testero de la capilla-parroquial antes mencionada, esta de piedra y otra en el retablo mayor, obra de Lara, tardía, pero muy bella tallada en madera. La iglesia de San Nicolás muestra un magnífico relieve escuete en piedra de estilo renacentista.

El Hospital del Rey se distingue entre todos los hospitales puestos bajo el patrimonio del apóstol por sus estatuas, una sedente en la puerta de Romero y otra escuete en la coronación del patio, ambas en piedra del gusto predominante en el siglo XVI, muy correctas.

La devoción debió recibir su mayor auge en tiempo de Alfonso XI, quien además de lo dicho, de vuelta de su romería a Compostela hizo grandes fiestas, que duraron muchos días con gran concurso de gentes, y se armó Caballero de la Banda así propio, calzándose las espuelas don Pedro Fernández del Castillo y don Luis de la Cerda; después de lo cual el rey armó ciento cincuenta y dos caballeros, veinticinco de los cuales muy próximos parientes suyos. A las fiestas se asoció con entusiasmo la ciudad que gastó en ellas gran suma de ducados, por lo cual el rey le dió el Castillo de Muñó con todos sus vasallos y lugares dependientes de él.

Para terminar diré que nuestra capital fué durante siglos la ciudad principal de todo el camino a través de España, por donde discurrían los incontables peregrinos, que de parte de la Península y de toda Europa se dirigía a visitar el pelipico, que guarda los venerados restos de nuestro apóstol nacional. Muchos personajes de Compostela como el célebre Arzobispo Gelmírez, la visitaron y aun predicaron aquí, y numerosos burgaleses frecuentaron la peregrinación, ya por devoción ya también por razones de comercio mixto.

LUCIANO HUIDOBRO y SERNA.
Cronista de la Provincia.

Postal patriótica

XVI
FRANCO
PRINCIPE DE LA NUEVA ESPAÑA

Hemos ganado la guerra. El hecho lo afirma. El mundo lo confirma.

En el gran Stadium de España, se celebra el gigantesco «match» entre la España caudica y la Nueva España.

Las localidades europeas, están ocupadas por las Potencias. El interés por la lucha es emocional. Las manifestaciones del público hacen comprender, al más superficial observador, que el triunfo es de la Nueva España. Al entrar los luchadores en el corazón de la pista (Madrid), el público, puesto en pie, concede el triunfo a la España Nueva, que acaba de nacer.

Con ella vuelve a la vida la civilización cristiana. Un hombre la ha apadrinado, y al ser salvador de la Patria, y de las doctrinas de Jesucristo, pareceme que también a ese hombre, le dice, como otro día dijera a Francisco: «Repara mi casa, que se hunde».

Ante este cuadro de colores, tan vivos, como los de nuestra Bandera, mi pluma, al servicio de la Patria, no puede quedar embotada, y tiene que ocuparse de ese hombre providencial, no para hacerle amar

«ya que no hay buen español, que en su pecho no le lleves»

sino para agradecerle la dicha que nos ha concedido de vivir, y morir como cristianos.

Por eso, sin cantar su figura, que cada uno la siente a su modo, y todos como es, quiero lanzar a España, entera, para que sea recogida por quien tenga autoridad para culminarla, una idea que es, a juicio mío, el galardón merecido por el Caudillo.

Este galardón está brotando de su condición de soldado, y de su obra guerrera.

Valeriano P. Flórez-Estrada.
Abogado del Estado, Jefe, en Burgos

Informaciones de todos los frentes

Informes oficiales
Comunicado oficial n.º 114.
Ejército del Norte. Estado Mayor. Segunda Sección

Situación general a las 21 horas del día 20 de noviembre.

La actividad de las fuerzas de este Ejército se ha manifestado hoy en el frente de la División de Soria (sector de Sigüenza), donde se han establecido en importantes posiciones entre La Toba, y Membrillera, ocupándose además Alcorlo.

En las restantes Divisiones sin novedad.

El enemigo ha mostrado actividad en el frente aragonés (quinta División) principalmente con su artillería, rechazando ventajosamente los intentos de ataque epémigos a nuestras líneas.

La situación persiste sin modificación en su aspecto de conjunto.

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de información del Cuartel general del generalísimo, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 20 de noviembre.

Ejército del Norte

Quinta División.—El enemigo intentó un ataque contra Almodívar y Santa Quiteria, con algunos carros blindados, siendo duramente rechazado.

Sexta y octava divisiones.—Sin novedad en todos los frentes.

Séptima División.—Sector Norte, sin novedad, Sector Sur, en los barrios de Madrid ha continuado la progresión de nuestras tropas, ensanchándose las bases alcanzadas, ocupándose algunas casas y grandes edificios, en la Moncloa, que estaban fuertemente fortificadas por el enemigo. Este resultó castigadísimo, haciéndole numerosas bajas y abandonando en nuestro poder numerosos muertos ametralladoras y mucho armamento.

Varios intentos enemigos para ocupar alguna de las posiciones fueron duramente rechazados.

División de Soria.—En el frente de Sigüenza se atacaron las fortificaciones epémigas al Sur de La Toba y Membrillera, las fuerzas salidas de Medranta atacaban las mismas posiciones por retaguardia.

El enemigo fué batido y cercado, huyendo a la desbandada. Se recogieron 41 muertos, entre ellos un alférez; tres prisioneros, fusiles y otro material y se alcanzaron posiciones ventajosas entre La Toba y Membrillera; mientras, otras fuerzas ocupaban el pueblo de Alcorlo.

Ejército del Sur.—Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 20 noviembre 1936.

AIRES DE EUROPA

La tormenta arrecia

A las razones que, en varios artículos, propusimos para fundamentar la probabilidad próxima de desencadenarse una guerra europea, abonaa ya múltiples hechos e indicios.

El Japón, a la vez que pacta con Alemania contra el comunismo, con adhesión de Italia, consumada o presunta, exige a Rusia que reduzca sus contingentes militares fronterizos a Asia.

A la vez surge un fóstoro que puede preparar la ignición: la especial posición de mogoles y manchúes respecto al Japón.

A mayor abundamiento, Rusia repite la detención de súbditos germanos; bajo fútiles pretextos. Y esta vez son ingenieros los o alguno de los detenidos.

Por si fuera poca la leña acumulada para el incendio, se produce el reconocimiento del Gobierno de Derecho en España; que, salvo en lenguaje ruso, en todas las demás lenguas y aun dialectos, significa lanzar el guante de desafío a Rusia.

Y, por si fuera poco material para provocar el incendio, Alemania sitúa un crucero de guerra en el mar Negro; e Italia reúne su escuadra en Nápoles.

El escenario no es de difícil descubrimiento, después de los datos precedentes.

Cuando dos perros dan vueltas una en torno del otro, y el otro en torno del uno, y a la vez regañan, insensato será el que no vea la pelea, la guerra, los merdiscos.

EURIPIDES.

DATOS PARA LA HISTORIA

La horrorosa y vieja Clara Campoamor

Esta vieja y horrorosamente fea mujer, que escandalizó, siendo dirigente del grupo de Lerroux en las Cortes Constituyentes, con sus manifestaciones a los no católicos, se fué a Italia, embarcada, a cuanto olió a chamusquina; lo la en que es especialista Miguel Maura (también huido, aunque con los rojos, dominando Madrid, tuvo inmunidad), que esta chamusquina de conceptos e Iglesias no le astusta a que llaman Clarita; es otra chamusquina; el pronunciamiento del Ejército salvador de la civilización cristiana y de España, acabará con los revolucionarios chuscos, que iban en erocio vapor, tuvieron la ocurrencia de lanzar al mar a la Clara Campoamor; y así se lo manifestará al capitán. Este, hombre de buen juicio, les respondió que no podía consentir; con lo cual estuvieron de bañar a la exdiputada.

En Italia, los chuscos decidieron dar un susto; fraguando un plan mediero con los huesos, ya ausentes de la Clara, en la cárcel. Decididos a poner en ejecución el proyecto se embarcaron para ir con la Clara Campoamor. Expusieron al verla tan fea y vieja y empadecieron; y así se libró Clara de unos pésimos ratos.

A veces, la fealdad y la vejez se rechazan.

Hasta dónde llegan los sinsvergüenzas : : :
Se proponen los energúmenos de la prensa y Compañys publicar un

Manifiesto estimulando a los suyos a resistir al Ejército libertador; con esta disyuntiva: vencer o morir.

El cinismo de este par de sinvergüenzas llega al extremo de proponer a las gentes que luchan, vengan o mueran. Mientras ellos, después de Menasse de millones, en el inmenso robo perpetrado en el patrimonio nacional y en los Bancos, y de ponerse a buen seguro, después de dejar cobardemente abandonado al pueblo que engañaron y corrompieron, viven con esplendor y tienen todo asegurado y dispuesto para escapar de España al menor peligro; y disfrutan en el extranjero el producto de su rapina.

PERO GRULLO.

Millán Astray expondrá esta noche el pensamiento del Generalísimo

Hoy, sábado, a las nueve y media de la noche, el general Millán Astray pronunciará un discurso en Valladolid en el que expondrá el pensamiento del Generalísimo Franco, Jefe del Estado Español.

El discurso será retransmitido por Radio Castilla, de Burgos, y todos los periódicos tendrán la obligación de publicarlo íntegramente en primera plana.

El anuncio del discurso del general Millán Astray ha despertado enorme expectación.

El estampillado de billetes

No descuiden, los que posean billetes, el presentarlos al estampillado. Transcurrido el plazo otorgado para hacer esa operación, los billetes no estampillados quedarán nulos y sin valor.

En la Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos, Santander, 10, 12 y 14, se les facilitarán datos y ayudará gratuitamente a verificar el estampillado.

De toda misión que se te encomiende SOLO debes DAR CUENTA a TU JEFE.

Primer Requeté Infantil de Pelayos de Burgos

Se pone en conocimiento de todos los «Pelayos» de este primer Requeté infantil, que mañana domingo deberán presentarse sin ningún pretexto, a las ocho de la mañana, en este cuartel de San Jerónimo.

Burgos 21 de noviembre de 1936.—El capitán, Manuel Mateos.

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

Los efectos de nuestra aviación

Madrid.—En la Puerta del Sol, a la entrada de la calle de Alcalá un enorme hoyo de quince metros de largo por veinte de profundidad deja entrever al fondo los railes del Mejo. Guardias de Asalto y milicianos rodean la concavidad, y una muchedumbre silenciosa contempla los efectos producidos por las bombas de las fuerzas nacionales.

¿Van a volver esta tarde?, se preguntan los transeúntes.

Apenas hacen su aparición las primeras sombras de la noche, comienzan las sirenas a anunciar que los aviones enemigos se acercan.

Después de un bombardeo intenso, las escuadrillas del general Franco abandonan Madrid. El pueblo no sale de los subterráneos del metro donde ha acudido a buscar refugio.

A las dos y veinte de la madrugada del jueves al viernes, se vuelven a oír las sirenas, y los aviones nacionales vuelan sobre Madrid al ras de los tejados. Quince bombas estallan en un reducido espacio, alrededor de la Central Telefónica, del Hotel de la Gran Vía y de la calle de Fuencarral, y acto seguido desaparecen los aviones de Franco.

Un tren blindado cogido a los marxistas

Madrid.—Un tren blindado que funcionaba por la línea férrea Madrid-Escorial, molestando con fuego de ametralladoras a las fuerzas nacionales que se hallan en la Casa de Campo, ha sido capturado.

Los legionarios to tomaron al asalto con granadas de mano y bayoneta calada, dando muerte a sus ocupantes en el combate.

Considerable avance de nuestras tropas.

(Crónica del enviado especial de la Oficina de Prensa de Toledo.)

En día de hoy, no obstante el mal tiempo reinante de lluvia, viento y nieve en las sierras, se ha caracterizado por un considerable avance de nuestras tropas.

Por la mañana, en un ataque irresistible fué tomado el palacete de la Moncloa, y ensanchada considerablemente la zona ocupada por el Ejército nacional.

Más tarde los rojos se lanzaron a un furioso contraataque en la Ciudad Universitaria. Fueron rechazados con enormes pérdidas entre las que se cuentan un comandante y varios oficiales. También se ha cogido un tanque y gran cantidad de ametralladoras y armamento.

Las noticias radiadas por la emisora de Madrid sobre reconquista del Hospital Clínico y Casa Velázquez, son totalmente falsas.

Han sido detenidos Azaña y Companys

Barcelona.—Azaña y Companys han sido detenidos por los anarcosindicalistas, que les permiten cierta libertad de movimientos, pero guardándolos como rehenes para que no puedan huir de Barcelona.

Un convoy de víveres, asaltado

Cuenca.—Procedente de Valencia llegaron diecisiete camiones conduciendo víveres destinados a Madrid.

Continuaron su ruta, pero en las cercanías de Tarancón fueron asaltados los camiones por numerosas mujeres campesinas, que arrebataron los víveres. Acudieron dos batallones de milicianos que tuvieron que repeler a las mujeres frasciles, que agredieron a los milicianos.

El aspecto de Madrid

Libera.—Una telegrama de Mayas, pro-

cedente del Madrid rojo, informa que el tiempo del día de hoy ha sido pésimo. El éxodo de la población continúa con mayor intensidad que en días anteriores. Por las calles se ven objetos de todas clases y sobre todo, colchones. En algunos barrios las gentes, huyendo de los bombardeos se han refugiado en determinadas casas que por su solidez ofrecen una mayor seguridad, aparte de que muchos vecinos han tenido que trasladarse a casas de amigos, porque en la suya los cristales, por efecto de las bombas, están destrozados y no hay quien los reponga. En las calles numerosas brigadas de obreros trabajan para limpiarlas de los escombros; otros, reparan los hoyos que han producido las bombas.

Un combate aéreo emocionante

Lisboa 20.—El día de hoy fué de crudo invierno en Madrid. Hacía Peguerinos se oyó un constante trueno. El avance nacional continúa y la columna Mangada, completamente aislada, está condenada a muerte.

En el campo de Madrid se registró en el día de hoy un fuerte ataque de los rojos, que llegaban desde el Guadarrama, en las cercanías de Las Rozas. Pretendieron romper el frente nacional y llegar a Madrid. El intento fue vano, porque fueron rechazados, a pesar de que habían bajado perfectamente de artillería. Un descarrilamiento más.

Según noticias fidedignas está en poder de las tropas del general Varela toda la ciudad Universitaria y toda la Moncloa. Se confirman también las noticias de que los atacantes en el paseo de Rosales, Princesa y Puentes de Segovia y Valdecañas, son extranjeros.

Hoy entró en acción la columna de requetés mandada por el coronel Rada, con enorme éxito. También en el día de hoy se verificó un combate aéreo emocionante. Unos sesenta aparatos nacionales desafiando a los recién llegados de Barcelona y Valencia, de procedencia rusa, evolucionaron sobre la capital. Cuando estaban a punto de aterrizar, aparecieron dieciséis cazas rojos, hubo instantes de lucha, al final de los cuales, dos aparatos enemigos cayeron al suelo envueltos en llamas, destruyéndose los otros dos, víctimas sus pilotos de la eficacia de las ametralladoras españolas.

Poco tiempo después, tres aviones de bombardeo actuaron en las inmediaciones del Palacio de Oriente contra unas concentraciones marxistas.

Durante el día de hoy no hubo nada en tierra, pero no sucedió así en el aire donde los aviones del general Franco efectuaron un nuevo ataque que produjo efectos morales y materiales en la población. Dentro de muy pocos días Madrid capitulará.

Después de la conquista, para asegurar su defensa, están ya preparados 4.000 guardias civiles. En cuanto se tome la capital, los nacionales tomarán Guadalupe, dos pués Bilbao y más tarde Cataluña.

Centenares de mujeres y niños hambrientos piden la rendición de Madrid

Madrid.—Turnos de Socorro recorren constantemente la ciudad, para sacar de entre los escombros cadáveres. Ayer, en la calle de la Montera, fueron recogidos en plena vía pública los de dos mujeres, que decían causados por las bombas de los nacionales, pero este extremo no se ha podido comprobar y es claro que algunos asesinatos, por ellos cometidos, han sido cubiertos achacándolo a los frecuentes ataques de nuestras fuerzas. Algunas personas presentaban este macabro espectáculo y se realizaron protestas, calificando de vergüenza el que esto suceda en plena población, pero la presencia de milicianos armados, hizo callar a todo el mundo y disolverse el grupo. Contra los alarmistas se han tomado energías medidas y cualquier indicación hecha por un rojo, es suficiente para tacharle de tal. Los ataques de nuestras fuerzas causan enorme sensación en la población. En muchos puntos de ellas, las tuberías conductoras de agua han saltado y el líquido saltando de piedra en piedra anega gran parte de los barrios.

Centenares de mujeres y niños, sin albergue, sin ropas y llenos de hambre, recorren las calles pidiendo a gritos alimentos y la rendición de la capital.

Desde los últimos días se ha agravado esa situación y las manifestaciones de mujeres y niños se registran con mayor frecuencia que la que desearían los dirigentes marxistas.

Durruti ha muerto en el frente

Lisboa 20.—Hoy se celebró en Barcelona el entierro del agitador Durruti, muerto en el frente de Madrid.

Tres mil extranjeros combaten en Madrid

Portugal.—Según un evadido de Madrid, los milicianos rusos, franceses, etc., que luchan con los rojos en la defensa de Madrid, son más de 3.000 que combaten todavía con más ardor que los rojos españoles, sin importarles nada la total destrucción, ya que ellos nada tienen que respetar ni conservar.

Los oficiales rusos hacen fusilar a cuantos milicianos se resisten a cumplir las instrucciones que reciben.

La nota de Largo Caballero motivó el reconocimiento de Italia y Alemania

Tenerife.—Una de las principales razones que han movido a Alemania e Italia a reconocer al Gobierno del General Franco ha sido la nota publicada por Largo Caballero el día 13 de noviembre, según la cual se declaraba zona de guerra a todos los puertos españoles, estuviesen o no bajo su poder.

Según dicha nota, todo barco extranjero podía ser registrado y hundido, y como consecuencia, ninguna nave de guerra de país desatado al régimen podía tener libertad de acción ni aun en caso de riesgo por temporal marítimo. El único modo que había de evitar toda discordia era tomar medidas de presión y garantía, pero como el gobierno Largo no podía darlas por que había demostrado que en la zona invadida por los Soviets carecía y carece de toda autoridad, los gobiernos alemán e italiano se apoyaron en este razonamiento, entre otros de distinto alcance, para dejar de reconocer al gobierno rojo de Valencia y considerarlo como único Gobierno legítimo de España al que reside en Burgos y representa el general Franco.

Edem y el Gobierno de Burgos

Roma 20.—La noticia del reconocimiento del Gobierno del General Franco, ha producido inquietud y emoción entre los dirigentes del frente popular italiano, se reconoce abiertamente que la inteligencia entre Berlín, Tokio, Burgos y Roma, producirá al marxismo trastornos con lo que no cuenta.

También ha causado emoción la intervención de Edem en la Cámara de los Comunes. En París se esperaba que las noticias de Londres fuesen favorables y ha resultado que Inglaterra no ha hecho la oposición esperada en los círculos parisinos. Edem se mostró muy reservado y no ha visto con actitud hostil el reconocimiento del Gobierno Franco.

Donativos recibidos en EL CASTELLANO para el Ejército y milicias nacionales

- Don Emilio Miguel (15.ª vez), dos pesetas. Señora de Terán, dos jerseys. Ayuntamiento de San Millán de Lara, 80 pesetas. Don Darío Arribas (de Fresno de Rodilla), una manita.

El lunes 25 del corriente, a las nueve, darán comienzo las misas gregorianas en el altar mayor de los Padres Carmelitas de esta ciudad, por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR Don Maximino Rodrigo Calvo

(Industrial que fué de esta plaza) que falleció el día 9 del corriente mes

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa; hijos y demás familia

Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas.

Burgos 21 Noviembre de 1936.

El día de ayer en el frente de Madrid Tomando una taza de te con los regulares en la Moncloa

El jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel General de Salamanca envía, para su difusión, el siguiente despacho informativo: Legados 20 (3 t).—Como era de temer, ha hecho acto de presencia el ptoño. Un otoño duro, desapacible, con fuerte ventisca y frecuentes ráfagas de lluvia helada.

La Sierra parece totalmente cubierta de nieve, y con el consiguiente mal humor por esta contrariedad, que aumenta las penalidades de nuestros valientes soldados, recorremos, como de costumbre, el frente del cerco de Madrid, no sin algún temor por haber escuchado la noche anterior a Radio España, dar la noticia en firme de que nos habían desalojado en absoluto de nuestras posiciones, asegurando que no quedaba ni un solo fascista en la Ciudad Universitaria. Sin embargo, nos hemos permitido la audacia de pasar el puente de la arcada tendido por nuestros ingenieros sobre el Manzanares, que por cierto, hoy traía agua, y hemos recorrido todos los edificios de la Ciudad Universitaria.

Hemos tomado una taza de té con nuestros amigos los regulares, instalados en la Escuela de Arquitectura y, en fin, hemos visitado el Hospital Clínico, dos de cuyos edificios anejos han sido tomados esta misma mañana, y en ellos hemos contemplado los cadáveres de un comandante y de dos oficiales rojos, que con una cuarentena de individuos, a todas luces extranjeros, han pagado con su vida el haberse hecho fuertes en dichos edificios, únicos que quedaban en la Ciudad Universitaria fuera de nuestro poder en la noche última, donde ya ondeaba nuestra bandera nacional.

Hoy hemos tomado el palacio de la Moncloa magnífica posición defensiva del paso del río. El día a causa de lo despacible del tiempo, ha transcurrido con bastante calma. A media mañana, se estableció un diálogo artillero entre las baterías rojas del

Palacio Nacional y las nuestras. Hoy tenemos que registrar la nota satisfactoria de no haber sonado ni un solo tiro en Retamares. El enemigo ha abandonado sus trincheras y ha desaparecido la concentración que en Rodilla del Monte se ha estado acusando durante dos semanas.

Desde la Ciudad Universitaria hemos escuchado con toda claridad fuertes tirotes dentro de las calles de Madrid en dirección a los Cuatro Caminos. Sin duda, se los tirotes son consecuencia de las luchas internas que los marxistas vienen sosteniendo entre sí, luchas que la misma radio de ellos acusaba anoche con el eufemismo de hacer un llamamiento a la disciplina y de proclamar traidor a todo aquel que no acatase las órdenes del Gobierno de la Junta de Defensa de Madrid, que la radio titulaba «únicos capacitados para darlas», mientras que el general Galán alzaba su voz en otra emisora, para acusar rotundamente de traidores a Azana y Largo Caballero, que habían abandonado Madrid para vivir entre comodidades, cuando en Madrid era donde se batía el cobre. (Textual).

Fuera de estas novedades, y ya en el flanco derecho, hay que registrar un inexplicable ataque, con fuego violentísimo, durante hora y media, y decimos inexplicable, porque no se explica el derecho de municiones que, fuera de tiro y sin ningún género de intento de avance siquiera, han realizado los rojos para no ocasionarnos ni un solo herido leve.

Como última novedad, señalaremos la de haber cogido tres prisioneros, un francés, un ruso y un checoslovaco, cuyos tres prisioneros, tras de asegurar que han venido engañados a España, afirman solemnemente que la columna «Internacional», única que defiende Madrid, sigue recibiendo a diario refuerzos, que se envían desde Barcelona, pero que todos ellos son igualmente de nacionalidad extranjera

TEATRO PRINCIPAL

El martes próximo día 24, se celebrará UNA GRAN FUNCION BENEFICA A BENEFICIO DEL REQUETÉ

Se pondrá en escena la magnífica obra en dos actos, original de Pérez Olaguer "MAS LEAL QUE GALANTE"

escenas emocionantes de la Guerra Carlista.

Abrirá la función un prólogo del señor Torremar, de la Junta Carlista de Guerra, que disertará sobre un tema de actualidad, presentación de la obra.

Las localidades han sido ya puestas a la venta. Para recogerlas, pueden avisar a los teléfonos, 28-22 y al 12-78. De 8 a 9 de la noche se encuentran puestas a la venta en el Círculo Tradicionalista, Calle de Benito Oulérrez, 1-1.ª.

Sucesos de la campaña

EL SANTISIMO BAJO EL AVION ROJO

Entre los muchos actos de heroísmo y de religiosidad que en estos días se están realizando, queremos destacar el siguiente: En la reciente toma del pueblo de Sanduluz, próximo a Bultrago, intervino eficazmente un escuadrón de Caballería al mando del valiente capitán don Pedro Cerdá.

Milagrosamente estaba en pie la iglesia parroquial y, al darse cuenta el citado capitán del peligro que corría, envió un recado urgente pidiendo un capellán que retirara el Santísimo Sacramento.

Audió inmediatamente el Capellán del Requeté don Ambrosio Erasmas, de Yelz (Valle de Lizolaín), que tan admirables ejemplos está dando, como sus compañeros de sacerdocio, y en medio de una lluvia de balas sacó el Santísimo de la iglesia, arrojándose los soldados, les dió la bendición y salió escoltado por

Cruzada contra el frío

ocho soldados del escuadrón al mando del alférez don Ruperto Molinero con dirección al pueblo más próximo, en la retaguardia. Durante el recorrido de tan conmovedora y solemne procesión, un avión enemigo descubrió a nuestros soldados y evolucionó sobre ellos varios minutos. El alférez ordenó continuar el camino sin desmontar ni tomar ninguna precaución, pues, según dijo, llevando el Santísimo con ellos nada podía sucederles, como así ocurrió, llegando sin novedad a su destino.

La Junta organizadora.

Coros Escolares

Con motivo de celebrar la Fiesta de la Patrona del arte musical, el coro especial de niñas de la Graduada anexa a la Normal, organizado por la Asociación Amigos de la Escuela, coro que tan alto dejó su pabellón en el homenaje al Ejército y Milicias, actuará mañana en la iglesia de San Lesmes, Abad, en la misa de nueve y media, interpretando el «Ave María» de Victoria (siglo XVI), «O Salutaris» y «Virgen purísima» del maestro José N. Quesada. Dirigirá el coro y acompañará el órgano el maestro Angel-Juan Quesada.

Quedan invitados los niños del coro general y demás escolares así como los hechos y Pelayos, las distintas milicias juveniles y cuantos niños deseen asistir a esta misa en honor de Santa Cecilia.

OFICINA CENTRAL Recaudado en el día de hoy, 1.522,20 pesetas. Id. en días anteriores, 289.359,70. Total, 290.881,90.

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara 2. Tífo. 1672. EL SEÑOR DON JULIAN GARILLETI HERNANDO (MEDICO JUBILADO) ha fallecido en el día de hoy, a los 80 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su desconsolada esposa, doña Trinidad Casado Rodrigo; hijos, don Eduardo (Médico de Sarracín), don Porfirio (Médico Militar), don Eladio, don Suceso (Farmacéutico en Santa María del Campo) y doña Ascensión; hijos políticos, doña Isaura de los Mozos, doña Teodora Manso, doña Enriqueta Calvo y don Jesús Serna; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damían, el primero mañana domingo 22, a las TRES Y MEDIA, y el segundo el lunes 23, a las ONCE, actos de caridad por los cuales les anticipan las gracias. Burgos 21 de Noviembre de 1936 Vivía: Santa Clara, 9 El duelo se despide en el sitio de costumbre

"AVISO"

Las entidades Bancarias y Cajas de Ahorro que suscriben ponen en conocimiento de sus clientes y del público que, con objeto de dar las mayores facilidades para el estampillado de billetes y en el deseo de contribuir a la patriótica labor en que todos los buenos españoles estamos empeñados, piden acudir a sus ventanillas para efectuar el canje de billetes por otros debidamente estampillados contribuyendo así a descongestionar la labor del Banco de España, y a realizar de una manera más rápida, con la consiguiente comodidad para los interesados, la operación del estampillado, todo ello de acuerdo con el Decreto Ley de 12 de los corrientes y con la nota publicada últimamente por la Junta Técnica. Igualmente que las Sucursales establecidas en la capital lo efectuarán en las Agencias establecidas en los pueblos de la Provincia con lo cual se evitará que las personas residentes fuera de la capital tengan que acudir a ella sufriendo los trastornos consiguientes. Fernández Villa Hermanos. Banco de España. Banco Español de Crédito. Banco de Bilbao. Banco Hispano Americano. Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros. Caja de Ahorros Municipal. Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos. Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja.

Ingreso, Bachillerato, Comercio, Contabilidad etc. Sanz Pastor, 18, 1.º ACADEMIA COMERCIAL Telfn. 148 BURGOS

EN SAN LESMES Fiesta de Santa Cecilia

En la solemne misa que mañana, a las once, en la parroquia de San Lesmes, se celebrará en honor y gloria de la insigne Virgen y noble mártir romana, Patrona de los músicos, Santa Cecilia, ante su devota imagen que, en dicho suntuoso templo, con fervor se venera, actuará la capilla de música de la Catedral y su orquesta y distinguidos profesores de canto e instrumentación de band y agrupaciones y el coro de Padres Lateranenses.

La banda militar, entre otras obras, interpretará una de las páginas más inspiradas de Borodin «Nocturno del Cuarteto, núm. 2» bella composición instrumentada con suma precisión por el Maestro Director de la Banda don Ricardo Dorado. Así mismo el célebre Andante del Cuarteto en Ré Tschaiowsky. Otra que dió a su autor más celebridad que las demás producciones siendo compuesta sobre la plegaria monódica de un pordiosero que, continuamente, pedía por caridad pan para su sustento.

La banda de Falange Española de las J. O. N. S. interpretará bajo la dirección de su director don José Villanueva «La Canción del Gondolero» de Méldelsson y la Fantasia de Tannhauser, de Wagner.

Celebrará la Santa Misa don Domingo Lázaro, compositor de inspirado y popular Himno de «Bolsas Rojas».

Ocupará la Sagrada Cátedra don José Gómez, organista superior del Seminario diocesano. Al acto acudirá un piquete de Requetés, con Bandera y banda de tambores. Han sido invitadas las autoridades y se invita a los particulares y muy singularmente a todos los amantes del divino arte y fervorosos devotos de Santa Cecilia.

La Junta organizadora.

Gobierno Civil

CONTA EL ATESORAMIENTO DE LA PLATA

El señor Almagro nos manifestó a su día que continuaba la campaña iniciada contra el acaparamiento de monedas de plata.

Según le ha comunicado el jefe de la Guardia Civil de Burgos, se ha practicado cinco detenciones en Aranda y tres en R.ª por el atesoramiento de monedas de plata.

Los detenidos han sido puestos a disposición de las autoridades militares y las cantidades aprehendidas han sido puestas en circulación para facilitar los cambios en las indicadas localidades.

DEL MAYOR INTERES PARA EL PUBLICO.

Con frecuencia llegan a este Gobierno civil noticias inconcretas de posibles abusos cometidos por algunos comerciantes, vendiendo artículos a mayor precio del debido, o por distorsión de hoteles y casas de huéspedes a precios superiores a los que corresponden a los alojamientos proporcionados.

Para poner fin a este censurable proceder de aludidos industriales, el señor Gobernador civil ruega a la persona que tenga noticia de alguno de estos extralimitaciones punibles ponga en su conocimiento, puntualmente los hechos al objeto de una comprobación, imponer rápidamente la debida sanción, en la seguridad de que se guardará la debida reserva en cuanto a los denunciantes asfeca.

Burgos 13 de noviembre de 1936. El Gobernador civil, Antonio Almagro.

Teatro Avenida

Cruzada contra el frío

El lunes 23, a las siete y media y diez y media, se celebrará en el Teatro Avenida una grandiosa función patriótica en la que el producto íntegro que se obtenga será destinada para la «Cruzada contra el frío».

El programa que se prepara para este día ha de ser muy agradable del público que frecuenta este Teatro-Line.

Próximamente se proyectará una soberbia producción en español «Un par de detectives», y en segunda parte se rodará un repertorio cinematográfico, que comprenderá los episodios más salientes del movimiento libertador de España sobresaliendo la defensa de la ciudad de Oviedo, página gloriosa del movimiento libertador.

S. BRAVO OLALLA. Mision Director del Dispensario. Oficina Antituberculosa de San Sebastián. Copias en Burgos: editores y Compañía. Programa núm. 2. Teléfono 148

SOLUCION CATARRO Pautauberger TOS BRONQUITIS

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Ordenes.—Ante la urgente necesidad de disponer de timbres de correos ya comenzaban a escasear en diversas provincias, se acordó por Orden de la Junta de Defensa Nacional la estampación de sellos de las diferentes clases. Confeccionados dichos sellos de correos, se dispone por la presente Orden la puesta en circulación para el franco normal de la correspondencia de dos clases de timbres: uno de cinco céntimos de peseta, en sepiá, con un dibujo de 27 por 19 milímetros que representa la Catedral de Burgos, y otro de treinta céntimos de peseta, en rojo, con un dibujo de 19 por 27 milímetros, que reproduce el Castillo de Navarra.

Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Burgos 17 de noviembre de 1936.—Fidel Dávila.

Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones.

—Con objeto de dar cumplimiento al artículo 12 del «Pliego de condiciones para la celebración del concurso de estampación de efectos timbrados para el Estado Español», aprobado por Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, fecha 11 de los corrientes, se designa la Comisión que a continuación se indica, al efecto de asistir a la apertura de pliegos, que tendrá lugar en el despacho del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda a las doce horas del día 25 del mes de noviembre en curso, y emitir informe sobre los mismos a la Comisión de Hacienda.

Presidente: Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda en la provincia de Burgos.

Vocales: Don Francisco Fernández Villa, en representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos; don Valeriano P. Flores-Estrada, jefe de la Abogacía del Estado en la Delegación de Hacienda de Burgos; don Luis de Iribar y Barroja, ingeniero de la Dirección General del Timbre.

Secretario: Don Simón A. Alonso Aspe, profesor mercantil al servicio de la Hacienda Pública.

Lo que comunico a V. E. para su conocimiento y efectos. Burgos, 17 de noviembre de 1936.—Fidel Dávila.

Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Hacienda.

SECRETARIA DE GUERRA

Ascensos.—Se concede el ascenso al empleo superior inmediato al oficial tercero de Oficinas Militares con destino en la Auditoría de Guerra de la Sexta División, don Pedro Rodríguez Martínez.

Premios de efectividad.—Se concede premio de 1.000 pesetas al teniente don Francisco Manella Duquesne, del Regimiento Cazadores de España número 5, por llevar diez años de empleo.

Idem 1.000 pesetas, por 30 años de servicio al teniente del mismo don Juan García Sáez.

Idem 500, a cada uno de los tenientes del mismo don Manuel Rojí Martínez, don Domingo Muñoz Bernal, don Fabián Rodríguez González, don Cipriano Sáiz Miguel, don Faustino Vara Sánchez y don José Sáez Martínez, por 25 años de servicio.

Idem idem 1.000 pesetas, por llevar 30 años de servicio al teniente del mismo Regimiento don Antonio Morán Murillo.

Idem de 500 pesetas a los tenientes don Ruperto Molinero Izquierdo y don Virgilio Seco Serrano, de idem.

Idem 1.200 pesetas al Comandante de Intendencia de la 6.ª división, don Manuel López Pardo, por 11 años de empleo.

Idem 1.400, al capitán de la misma Intendencia don Benito de Herrera Balaguer, por llevar 14 años de empleo.

Idem 1.200, a don Cristino Robles Sanz, y 1.300, a don Demetrio Fenech Pérez, ambos de la misma.

Idem 1.300, a los tenientes de la misma don Luis Pérez Iñigo Delgado y don Alfonso Llorente Gómez-Cazo, por llevar 13 años de empleo.

Idem 1.000, pesetas, al comandante de Aviación don Manuel Loma Arce, por 10 años de empleo.

Recompensas.—Se concede la medalla militar por su comportamiento en los hechos de armas que se relatan al Excelentísimo Sr. General de Brigada don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, Coronel de Infantería don Francisco García Echave, Capitán de idem don Gerardo Díez de la Lastra y Peralta y Teniente del Tercio don Alfonso de Mora Requejo.

Ampliación de plazo

La Delegación Especial para información de residentes en Madrid, ha ampliado el plazo que terminaba el día 20 del actual, para las peticiones de informe en los Ayuntamientos u oficinas receptoras que funcionan para tales fines.

Tribunales

Señalamientos para el día 23:

Pleito de mayor cuantía sobre nulidad de escritura procedente del Juzgado de esta capital entre el señor abogado del Estado con don Manuel Chabaud.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta ciudad, sobre lesiones, seguida contra Jaime Heras González.

Delegación de Hacienda de Burgos

Para el mejor desenvolvimiento del servicio recaudatorio y a fin de evitar la exigencia de toda clase de responsabilidades, deber enojoso, pero que esta Delegación está dispuesta a cumplir inexorablemente, se recuerda nuevamente a los señores alcaldes la obligación reglamentaria e inexcusable de remitir a la Administración de Rentas Públicas de esta provincia, antes de 1.ª de diciembre próximo, el padrón de los vehículos de tracción mecánica, correspondiente al año de 1937.

Burgos 21 de noviembre de 1936.—El delegado de Hacienda, Eduardo de Serrano.

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES. BOTE GRANDE. 5'65 ptas. MEDIANO. 2'90 PEQUEÑO. 1'65. De venta en Burgos, Cerería Diaz-Guemes y en todas las Droguerías.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Colocaciones: Se ofrece joven 16 años, oficina o cosa análoga, sabiendo mecanografía. Razón: Conde Lozano 5, segundo derecha. Arriendos: Alquiler tres habitaciones con seis camas, derecho cuarto baño y cocina. Informes: Fernán González 56, Tienda. Ventas: Se vende un perchero. Razón: Vitoria 14, segundo. Compro garrafones y botellas de todas clases en buen estado. Mariano del Barrio, Alhóndiga. Vendo: carro con caballo y arneses bien equipados, alternador 15 K. V. A. y coche 11 H. P.; todo en perfecto estado. Vitoria 19, 1.º; de 2 a 4.

VINO BLANCO EL MEJOR! Diamante Para otras, pescados, mariscos

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

En atenta comunicación, nos participa don Julio Saldaña Alonso, que por el Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza del Gobierno nacional, le ha sido confirmado el cargo de Inspector jefe de primera enseñanza de esta provincia. Agradecemos la atención y ya sabe el señor Saldaña que las columnas de este periódico están a disposición de esa Inspección, para todo cuanto redunde en beneficio de la cultura y bienestar de la Patria y de esta provincia.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA. Día 22, domingo 24 y último después de Pentecostés.—Rito semidoble. Color verde. La Misa de este domingo; segunda oración de Santa Cecilia, virgen y mártir; 3.ª por la paz. Prefacio de la Santísima Trinidad. El Evangelio, tomado del capítulo 24 de San Mateo, nos habla del juicio Universal que ha de verificarse al fin de los tiempos. Terrible ha de ser este juicio y Jesucristo, en este Evangelio, hace una detallada relación de las imponentes señales que han de preceder tanto en el cielo sideral como en la tierra. El gran doctor de la Iglesia, San Jerónimo, temblaba de pies a cabeza cuando meditaba en él. ¿Y no tiemblan ni se preocupan los que sin llegar a la Santidad de este Santo Padre, creen en aquel juicio que irremisiblemente ha de llegar? Día 23, lunes.—San Clemente, Papa y mártir. Rito doble menor. Color encarnado. La Misa, de este Santo; 2.ª oración de Santa Felicitas, mártir; 3.ª por la paz.

NECROLOGICA

A la avanzada edad de 80 años ha fallecido don Julián Garillei Hernández, médico jubilado y su entierro tendrá lugar mañana domingo, a las tres y media de la tarde.

A su desconsolada esposa doña Trinidad Casado Rodrigo, hijos, hijos políticos y demás familia acompañamos en su dolor y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del finado.

Noticias varias

Descanso dominical

Servicio farmacéutico.—Desde las ocho del domingo hasta igual hora del lunes corresponde la guardia a las de los señores Martín, Barriocanal y García Rebollo (Vega 13).

Estanques.—Luis Calvo, (Arco del Pilar), San Pablo (kiosco), Plaza del Duque de la Victoria, Santa Agueda, Vitoria, Barrio de San Pedro de la Fuente, Mercado y Santa Dorotas.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Se advierte que mañana, día 22, domingo cuarto del mes, se celebrará la junta mensual, de las celadoras en la iglesia de la Merced, a las cinco de la tarde.

GRAN CANTIDAD EN CARBURO

Tintes negro y azul Precios especiales

Droguería EVELIO

SAN LORENZO, 42

La Unión Diocesana de Juventud Femenina, pone en conocimiento de todas las directivas y asociadas parroquiales que el domingo 22, a las cuatro de la tarde, se celebrará un retiro espiritual extraordinario, a cargo del Consiliario general don Emilio Bellón. Se suplica la más puntual asistencia. La Junta.

TIENDA ASILO. Raciones suministradas en el día de ayer, 790. Donativo.—Doña María Castresana Ortega, en memoria de mis muertos, 50 pesetas.

LOS MEJORES HABANOS. „LA EMINENCIA.“ Pídanlos en todos los estancos.

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS ROBBRES Calle Galva, 18 Teléfono 1811.

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 ESROLON, 2 y 4

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 TELEFONO, 1580

C. Arangüena García - Inés (Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1354

García F.ª de los Ríos PARTOS Y GINECOLOGIA DIATERMIA Horas de consulta: de 11 a 2 y de 2 y 1/2 a 5 Calle, núm. 13, 3.ª Teléfono 1377

José Carazo Calleja del Instituto Rubio PARTOS Y GINECOLOGIA DIATERMIA Horas de consulta: de 11 a 2 y de 2 y 1/2 a 5 Calle, núm. 13, 3.ª Teléfono 1377

Doctor Muñoz Casas ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 CALIBANNE BONIFAZ, 13, 1.ª

MEDICO - DENTISTA J. del Val Duque de la Victoria, 12, 1.ª, Izda. (Ante Plaza del Arzobispo)

EN LA IGLESIA DE LA MERCED

Solemne funeral organizado por la Comunidad Tradicionalista Burgalesa

A las once de la mañana y organizado por la Comunidad Tradicionalista Burgalesa, se ha celebrado en la Iglesia de la Merced completamente llena, un solemne funeral en sufragio de las almas de los Boinas Rojas y de los valientes compañeros del Ejército y milicias todas, que ofrecieron sus vidas en los campos de batalla por Dios y por la defensa de nuestra amada Patria. En el centro de la nave se había colocado severo túmulo, cubierto con la bandera nacional en la que figuraba el Sagrado Corazón de Jesús y un número considerable de ramos de flores.

Daban guardia alrededor del catafalco dieciséis números de las cuatro milicias, Requeté, Falange, Legionarios de Albiñana y Acción Popular.

Ofició la misa de requiem, después de la solemne vigilia el presbítero don Julián Díez Martínez, asistido de diácono y subdiácono por los señores Arnáiz Bonilla y Pérez Moraf.

La capilla de música de la Santa Iglesia Catedral y de Padres Leteranenses, cantaron la misa de requiem de Perossi y la banda de música del Requeté, a la elevación interpretó la Marcha Real, «que va a oraraj viquej or omda de la bandera en el templo.

Terminada la misa se cantó un solemne responso por las almas de los jóvenes que en ruda lucha traspasaron las fronteras de la vida, para ir a morar a la patria celestial.

Presidían el duelo, en representación de la Comunidad Tradicionalista el señor Camamé de Clairac, en la del Ejército, el coronel de Ingenieros, el teniente coronel de Caballería, Villanueva, ayudante del general don Fidel Dávila y presentaciones de las Juntas de las cuatro milicias, teniente alcalde señor Plaza, y concejales señores Moliner y Villanueva.

En los bancos laterales, representaciones de la Audiencia, Colegio de abogados y un buen número de personalidades y familiares de algunos de los fallecidos del Requeté.

También asistieron algunos veteranos de la guerra carlistas y Margaritas.

En el presbiterio, daban guardia a las banderas requetés y Pelayos.

Después del responso final, las milicias desfilaron ante las autoridades, regresando a sus cuarteles.

Reiteramos nuestro sentido pésame a las familias de los valientes defensores de la Patria, por quienes estos cultos se han celebrado.

El avión "Burgos"

RECAUDADO EN LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL:

Sumas anteriores, 483.139,35. Vecinos de Valdorros, 25. Ubaldo Carnero, 5. Blanca Oviedo, 10. Ayuntamiento de San Millán de Lara, 50. Clementina Ibeas, 2. Leopoldo Bravo Rico, 50. Maestro y niños de la escuela de Palazuelos de la Sierra, 22. Maestra y niñas de la escuela de Quintanamartingalindez, 23,15. Ayuntamiento y vecinos de Villamanzo, 114. Maestro y niños de la escuela de San Juan de Ortega, 10,90. Ayuntamiento y vecinos de Villafra, veinte francos en papel y, 384. El niño Félix Martínez Peña, 1. La niña Asunción Izquierdo, 0,50. La niña Francisca Izquierdo, 0,50. Total y sigue 483.837,40.

Cajas de caudales "Gruber"

la SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER" A prueba de robo. A prueba de fuego. A prueba de soplete. Guarde V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo. Para facilitarle la compra de ella le contaré a cuenta su caja antigua. Representante: LUCIANO URIBARRI Calle, 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS

Representante: LUCIANO URIBARRI Calle, 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS

Orden general de las Sexta División Orgánica del día 15 de noviembre de 1936. Para cumplimiento de la Orden circular del día 12 del actual (Boletín Oficial número 29) rela... Reconocimiento de los reclutas en las Cajas.—Los jefes de Sanidad de las plazas donde residen las Cajas, designarán un médico para el reconocimiento de los reclutas. Intútiles y sujetos a observación.—Los presuntos intútiles que necesitan sufrir observación, ingresarán en el Hospital militar de la misma plaza. Para los reconocimientos definitivos ante los Tribunales médicos, militares, se presentarán los presuntos intútiles en la siguiente forma: En el de Burgos los de esta plaza y Palencia y los restantes en cada uno de los Tribunales médicos de Vitoria Pamplona, Logroño y San Sebastián. Una vez incorporados a los respectivos Cuerpos, los individuos que resulten presuntos intútiles, serán observados y reconocidos en los Hospitales y por los Tribunales médicos en la forma que se indica en los incisos anteriores y los enfermos e intútiles que necesitan para su diagnóstico elementos de aparatos de exploración y auxilio de que carecieron los Hospitales, concurrirán al de Burgos (de Partes.—a) Todos los destinatarios de esta orden, dentro de la División, acusarán recibo de ella, haciéndolo por telegrama los comandantes militares y jefes de las Cajas. Los jefes de las Cajas de recluta comunicarán por telegrama relación de los voluntarios a quienes haya correspondido servir en África, con expresión del Cuerpo de procedencia y destino. Los jefes de las Cajas y de los Cuerpos y unidades de la División, remitirán antes del 31 de diciembre próximo los estados y formularios reglamentarios y cuanto observaciones consideren pertinentes, respecto a las operaciones de concentraciones efectuadas. Socorros y suministros.—Serán los determinados en la orden circular de 5 de octubre de 1935, (B. O. número 230) suministrando la comida a aquellos reclutas que les soliciten, para lo cual, se pondrá de acuerdo los jefes de las Cajas con los respectivos Cuerpos. Mantas.—Las Cajas de recluta retirarán de los respectivos Depósitos de Intendencia las mantas necesarias para facilitarlas a los reclutas con cargo al Cuerpo de destino, cuya noticia darán al Parque. La Pabellón nacional.—Durante los días de la concentración se harán en los edificios que ocupan las Cajas, según dispone la orden circular de 5 de septiembre de 1931 (C. L. número 186). Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y el más exacto cumplimiento.—El teniente coronel jefe de E. M., José Alzpurua.

BARÓMETRO	TEMPERATURA	DIRECCIÓN DEL VIENTO
A las 10 de la mañana, 685,8	Máxima a la sombra, 6,2	A las 10 de la mañana, NE
A las 10 de la tarde, 686,4	Mínima a la sombra, 0,0	A las 10 de la tarde, E
		PLUVIÓMETRO
		Lluvia en milímetros, 0,0

VIVA CRISTO
EN
ESPAÑA

J. O. C.

VIVA ESPAÑA
PARA
CRISTO

Hoja de la Juventud Católico-Social Obrera de Burgos

Escrito dirigido al Excmo. Sr. General Franco por la Federación de Sindicatos Católicos de Obreros de Burgos

Al Excmo. Sr. General don Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Gobierno del Estado Español.

Excmo. Sr.— La voz de los más humildes, de los obreros católicos burgaleses, por conducto del más humilde aún de todos ellos, se une a las múltiples que se han elevado a V. E. para felicitarle por su exaltación a la más alta magistratura de la España liberada. La Federación de Sindicatos Católicos de Obreros, que preside, en sesión celebrada el día de ayer acordó felicitarlo por tan justo galardón, y tan difícil encargo, y, aunque como nosotros, valga muy poco, damos también nuestro estímulo.

Grande es la confianza que Dios ha depositado en V. E. al ser escogido para regir su pueblo y dirigirlo primero, a la victoria, y a la felicidad, después, ya que grande, magnífica, es la empresa que os ha encomendado. Mas si grande fué la confianza del Señor en vuestros méritos y más aun en vuestra voluntad, grande hemos de tenerla todos también en que El estará siempre a vuestro lado, porque V. E. no se apartará jamás de sus caminos, y así nosotros, que ansiamos con más necesidad que nadie el resurgir de nuestra Patria, su prosperidad y su gloria, elevamos al Dios de los Ejércitos la súplica del Rey Salomón, cuando, como V. E. fue hecho jefe del pueblo escogido: «¡Dios, Señor, a tu siervo un corazón dócil para que sepa hacer justicia y discernir entre lo bueno y lo malo, porque sino ¿quién será capaz de gobernar este pueblo tuyo tan numeroso?». Porque el pueblo español es el segundo pueblo escogido del Señor, y a V. E., General Franco, ha elegido

caudillo para conducirle a la paz y a la gloria, y a que vuelva a ser lo que debió seguir siendo siempre: el pueblo guía y maestro de todos los demás pueblos, martillo de herejes, evan gelizador del mundo pagano y definidor y amparador de la justicia internacional.

Y los auxilios divinos no han de faltaros para «saber hacer justicia y distinguir entre lo conveniente y lo dañoso para la Patria», que Dios da siempre a todos los medios necesarios y suficientes para cumplir sus mandatos. En vuestras decisiones, en la ordenación del Estado futuro, no os olvidéis. Excmo. Sr. de los españoles más pequeños, de los obreros: que la gloria y la prosperidad de la Patria sean patrimonio nuestro también, que siendo así (dolorosas experiencias nos lo dicen) la paz será duradera y menos trabajosas vuestras difíciles tareas de gobernante.

Los obreros católicos, que tanto han sufrido cuando Dios permitía que hombres malvados detentaran los cargos de autoridad, no enterpecerán jamás las sabias y justas disposiciones de V. E. A disposición de las autoridades militares nos pusimos el día mismo en que se inició el movimiento españolista y españolísimo y a las órdenes de V. E. quedamos, esperándonos, para cumplirlos.

Nuevamente nos dirigimos al Cielo para que guarde la vida de V. E. muchos años.

Burgos 14 de noviembre de 1936. —El presidente de la Federación de Sindicatos Católicos de Obreros de Burgos, LUIS MARTINEZ.

TRIPTICO

AL GENERAL FRANCO

Porque España eres tú, arrolladora sabrá encontrar la luz de su destino; tú serás el guía de su camino y el luminar glorioso de su aurora.

Tu espada, de la Patria redentora con el aliento del favor divino dará cima a tu empeño peregrino de engrandecer la Patria que te adora.

Para ese empeño te dará tu España, la fé triunfante que su seno entraña, todo el coraje de sus bravos hijos,

todo el valor de su gloriosa historia, todo el laurel de su fecunda gloria y el amor de sus santos crucifijos.

PETICIÓN

General que elaboras el futuro de esta España que vibra por entero haz que la nave del honrado obrero encuentre puerto placido y seguro.

Que en su vivir empobrecido y duro luzca el sol esplendente y justiciero que a su hogar lleve el rayo placentero del pan caliente y del café puro.

Que vea en todos al amante hermano a quien tender el nido de su mano lleno de noble y cálida caricia.

Y al implantar su redentora idea hacer que fulja la esplendente tea del Amor, la Virtud y la Justicia.

Paulino Páramo.

Burgos 12-11-1936.

Sacrificio (?)

Muy próximo está el día de la Purísima Concepción, patrona de nuestra Juventud, y, por tanto, la Directiva estará ya confeccionando el programa de fiestas religiosas y profanas que hemos de celebrar en su honor y antes de que dé término al mismo, me permito indicar la siguiente sugerencia.

Es casi seguro que la Directiva al igual que en años anteriores, haga figurar en el susodicho programa lo siguiente: A las dos de la tarde, «banquete fraternal». Pues bien, no se os ocultará, compañeros jocistas, los grandes sacrificios que se tendrán que llevar a cabo para resurgir de la nueva España y menos las grandes calamidades que están pasando todos vuestros hermanos de vanguardia, que están forjando con sus vidas el resurgir de la Madre Patria.

No sería para estos dolorosos ver que nosotros desde la cómoda retaguardia, festejásemos el día de la Inmaculada con un «banquete fraternal», mientras los que luchan por salvar nuestra honra y vida pasan calamidades sin cuento? Ya Ysé, se me dirá, que el celebrar el banquete es un medio de fraternidad entre los jocistas. Al que así objete le diré que para mí mucho más simpático es el «café de honor», que en dicho día se celebra, por acudir a él la inmensa mayoría de los socios, y por tanto, existe más confraternidad y compañerismo que en la celebración del banquete, al que suelen acudir próximamente unos 30 comensales.

Pues bien, teniendo en cuenta lo expuesto me permito rogar a la directiva de nuestra Juventud que en este año y por las circunstancias que atraviesa nuestra querida Patria, no lleve a la realización el banquete en cuestión, rogando a todos los socios en general y en particular a los que hubieran acudido al banquete «casi» obligados por lo tradicional, que el importe del cubierto, (que pudiera fijarse por el del pasado año) lo entreguen para obsequiar a los compañeros jocistas que luchan en los diversos frentes en los próximos días de Navidad.

Este, creo yo, no supondría sacrificio económico alguno, pues es casi seguro que, los que han acudido al banquete en anteriores años, estarán dispuestos a acudir al del actual, por lo que es muy

Convoy de víveres destinado a los obreros de los Sindicatos Católicos de Madrid y a sus familiares

El Comité Nacional de la Confederación Española de Sindicatos Obreros, ha tenido el acuerdo de ordenar a todas las Federaciones adheridas a ella que organicen suscripciones para enviar a Madrid un convoy de víveres destinado a los obreros de los Sindicatos católicos y a sus familias.

Noticias recibidas de algunos evadidos, dan la dolorosísima impresión de que nuestros compañeros de Madrid han sido bárbaramente atropellados. Muchos han muerto, dejando a sus familias en el mayor desamparo, otros están sufriendo encarcelamientos que tienen en el mismo estado angustioso a las familias; todos están siendo objeto de vejámenes y atropellos indignos y sujetos a hambre y a la miseria más aún que el resto de la población.

Grande será, sin duda, el consuelo que reciban esos hermanos nuestros cuando, libres del terror marxista reciban nuestro cariñoso abrazo y con él el pan de unos días.

Suframos, si es preciso, privaciones, los que hemos gozado de la paz y de la libertad en la España liberada, y separemos, aun de lo necesario, alguna cantidad con que atender a las necesidades de los que sufren la opresión.

Todo será poco para premiar la abnegación y el heroísmo de los que han preferido todos los sacrificios y la misma muerte antes que renegar de la fe que a nosotros nos unía.

Cuando algunos de ellos morían mártires de nuestra causa, de seguro que tenían la esperanza de que la caridad y el amor de sus hermanos, sería el amparo de sus mujeres y de sus hijos.

Todos, quien de una manera, quien de otra, estamos esforzándonos porque el triunfo sea pronto y definitivo, sacrificuémonos un poco más en beneficio y para consuelo de los que tan cruelmente sufren.

La Federación, en sesión del día 13 de este mes, encomendó al Comité que llevase a cabo por todos los medios que estuvieran a su alcance, la organización de esa suscripción y la formación del convoy de víveres de nuestra provincia.

Se encargó a los presidentes de los Sindicatos que reuniesen a sus socios para estimularles a aportar todo cuanto una pueda, desde la cantidad de cincuenta céntimos en adelante.

Todos, absolutamente todos, podemos aportar, cuando menos, esos cincuenta céntimos. Que nadie falte. Pensad en los cuatro meses de horribles sufrimientos de nuestros hermanos, los obreros católicos de Madrid.

Quedaría alguno, tan egoísta, que no querrá sacrificarse ni en la pequeña cantidad de media peseta?

Es de desear que no. Es de esperar que no. Confiamos en que los Sindicatos católicos de la provincia de Burgos no quedarán a la zaga de los de las demás provincias en cariño y en desprendimiento.

Es proyecto de la Confederación Española de Sindicatos Obreros (C. E. S. O.) que los Sindicatos de cada provincia envíen, al menos, un camión de víveres, y que en un mismo día lleguen todos a Madrid para ser distribuida su carga entre los que tanto amamos.

Animados; aportad generosamente vuestro donativo; dad, no solo de lo que os sobre, sino de lo que os hace falta, cercenando, con espíritu de sacrificio, que Dios ha de premiar con creces, vuestras necesidades.

No es un caso de altruismo frío y seco, es una obra de caridad cristiana que lleva en sí el calor de nuestros corazones.

A continuación publicamos la lista de los donativos recibidos hasta la fecha.

Burgos 21 de noviembre de 1936. Por la Federación de Sindicatos Católicos de Obreros de Burgos, EL COMITE.

Luis Martínez, 25 pesetas, Antonio Carazo, 2, Gabino Moreno, 1, Luis Manero, 5, Teodoro Nebreda, 2, Serafín Torres, 1, Isidro del Olmo, 2, Enrique Martínez, 3, Cecilio Miñón, 1, Benito Nebreda, 0,50, Ricardo Vivar, 1, Justo Puras, 1, Leovigildo García, 2, Emiliano Calzada, 1,25, Samuel Calzada (soldado), 1,25, Aniceto Fernández, 0,50, Mariano González, 0,50, Cayetano Santamaría, 0,50, Timoteo Arroyo, 0,50, Vicente García, 1, Rufino Ruiz, 0,50, Luis Martínez, 0,50, Desiderio Melgosa, 0,50, Prudencio San José, 0,50, Pedro Domínguez, 0,50, José de la Fuente, 0,50, Juan Ibáñez, 0,50, Frutos Izquierdo, 0,50, Plácido Ortega, 0,50, Pablo Marín, 0,50, Sotero Sastré, 1, Eleuterio Romo, 0,50, Vicente Gil, 1, Eleuterio González, 0,50, Lorenzo Monzón, 1, Felipe del Río, 0,50, Venancio Calvo, 0,50, Lucilo Tamayo, 0,50, Bartolomé de la Fuente, 0,50, Domingo Sanz, 0,50, Severino Castro, 0,50, Juan Antón, 0,50, Jacinto Rojo, 1, Bonifacio Gutiérrez, 0,50, Diógenes García, 1, Esteban Martínez, 0,50, Ernesto Martínez, 0,50, Robustiano Ubierna, 0,50, Felipe Rodrigo, 1, Crescenciano Alonso, 0,50, Clemente Pérez, 1, Florencio Manzanedo, 1, Anselmo del Alamo, 1, Millán Casado, 1, Ignacio Lomas, 0,50, Aniceto Cantón, 1, Valentín Pérez, 0,55, Pedro Almedras, 1, Nicolás Santamaría, 0,50, Angel Mansilla, 0,50, Gregorio Sancho, 0,50, Anafías Mariscal, 1, Timoteo González, 1, Pedro Hernando Calvo, 0,50, Antón Capillas, 0,50, Francisco Villalán, 0,50, Pedro Santos, 0,50, Aurelio Miguel, 0,50, Eusebio Núñez, 1, Angel Melgosa, 1, Plácido Vega, 0,50, Lesmes García, 0,50, Clodoaldo Alvarez, 1, Daniel Santamaría, 1, Diego Recyo, 0,50, Felipe Nebreda, 0,50, Francisco Vallejo, 0,50, Isidoro Angulo, 1, Raimundo Nebreda, 1, Faustino Angulo, 1, José Azcona, 0,50, Bernardino Angulo, 2, Isidro Velasco, 2, Segundo Recio, 1, Jacinto Cámara, 2, Luis Ribera, 2, Calixto Alonso, 5.

Por falta de espacio no puede darse completa la lista de donativos recibidos, que iremos dando, si es posible, diariamente, y que desde luego, estará expuesta en nuestro salón.

Soria, 15 de noviembre de 1936. Sr. D. Antonio Alzaga, Burgos. Sr. Presidente: Recibo su atenta agradecimiento por el interés que en él me demuestra, contesto a usted para darle las más expresivas gracias.

Estoy herido por Dios y por la Patria todo es poco por estos dos ideales así que satisfecho estoy de ostentar este honor.

No estoy herido de gravedad, tengo fractura del brazo derecho, sin embargo creo tendré para mucho tiempo pero dispuesto estoy a sufrirlo todo con paciencia para que estos sufrimientos unidos a los de todos mis compañeros jocistas y todos los buenos españoles contribuyan a la salvación de nuestra amada Patria.

Muy agradecido, señor presidente, con un recuerdo cariñoso para todos los compañeros y un ¡Arriba España!, de usted respetuosamente su afmo. s. s. Enrique Real Hoja.

Estoy herido por Dios y por la Patria todo es poco por estos dos ideales así que satisfecho estoy de ostentar este honor.

No estoy herido de gravedad, tengo fractura del brazo derecho, sin embargo creo tendré para mucho tiempo pero dispuesto estoy a sufrirlo todo con paciencia para que estos sufrimientos unidos a los de todos mis compañeros jocistas y todos los buenos españoles contribuyan a la salvación de nuestra amada Patria.

Muy agradecido, señor presidente, con un recuerdo cariñoso para todos los compañeros y un ¡Arriba España!, de usted respetuosamente su afmo. s. s. Enrique Real Hoja.

Estoy herido por Dios y por la Patria todo es poco por estos dos ideales así que satisfecho estoy de ostentar este honor.

No estoy herido de gravedad, tengo fractura del brazo derecho, sin embargo creo tendré para mucho tiempo pero dispuesto estoy a sufrirlo todo con paciencia para que estos sufrimientos unidos a los de todos mis compañeros jocistas y todos los buenos españoles contribuyan a la salvación de nuestra amada Patria.

Muy agradecido, señor presidente, con un recuerdo cariñoso para todos los compañeros y un ¡Arriba España!, de usted respetuosamente su afmo. s. s. Enrique Real Hoja.

Estoy herido por Dios y por la Patria todo es poco por estos dos ideales así que satisfecho estoy de ostentar este honor.

No estoy herido de gravedad, tengo fractura del brazo derecho, sin embargo creo tendré para mucho tiempo pero dispuesto estoy a sufrirlo todo con paciencia para que estos sufrimientos unidos a los de todos mis compañeros jocistas y todos los buenos españoles contribuyan a la salvación de nuestra amada Patria.

Muy agradecido, señor presidente, con un recuerdo cariñoso para todos los compañeros y un ¡Arriba España!, de usted respetuosamente su afmo. s. s. Enrique Real Hoja.

Estoy herido por Dios y por la Patria todo es poco por estos dos ideales así que satisfecho estoy de ostentar este honor.

No estoy herido de gravedad, tengo fractura del brazo derecho, sin embargo creo tendré para mucho tiempo pero dispuesto estoy a sufrirlo todo con paciencia para que estos sufrimientos unidos a los de todos mis compañeros jocistas y todos los buenos españoles contribuyan a la salvación de nuestra amada Patria.

La primera víctima de la J. O. C.

El joven voluntario Santiago Rodríguez, perteneciente a la Juventud Católica del Círculo Católico de Obreros, ha dado su vida en holocausto de Dios y de la Patria.

Santiago, como le llamaban sus compañeros, salió al frente de Sigüenza donde una bala traidora, después de posturarlo en cama en el hospital de dicha ciudad le acarrecó la muerte.

El domingo pasado, en la capilla del Círculo ofreciose por su alma la misa que oían todos los obreros de los Sindicatos Católicos y durante ella, el P. Calzada, consiliario de la Juventud, pronunció sentidísima oración fúnebre.

Santiago Rodríguez Lozano, dijo, perteneciente a la Juventud Católica de nuestro Círculo, que salió como voluntario el 16 de agosto con el Regimiento de Burgos en defensa de la Patria, ha muerto... pero si miramos a ese altar, diremos que no es así, Santiago Rodríguez no ha muerto, no ha hecho más que traspasar las fronteras, ha sido un cambio de vida.

Por eso, porque este joven requeté, perteneciente a esta Juventud Obrera era ferviente católico práctico, no ha muerto: vive en la Patria Celestial. ¡Gloria a los que mueren por Dios y por la Patria!

Lloremos su muerte y que la lloren sus padres y sus hermanos, que también María llora la muerte de su hijo; pero no nos contristemos como los que no piensan verse más; somos cristianos como él lo era y sabemos que pronto, muy pronto, volveremos a vernos en la nueva Patria de que él goza y por la que tanto luchó hasta dar su vida.

Ha muerto por Dios y por España y hemos de confiar que gozará ya de la divina presencia, mas por sí la justicia divina no está del todo saldada con el sacrificio de su vida, la Iglesia, madre amorosísima, pone en nuestras manos medios abundantísimos para ayudarle a purgar los restos de pena que tal vez en vida no hubiera purgado suficientemente y por eso estamos aquí, ofreciendo a Dios el valor inmenso de su pasión y muerte.

te reproducida en ese altar en sufragio del alma candorosa, llana y noble de nuestro entrañable amigo Santiago.

Dios le tenga en la gloria y allí nos espere hasta que el Señor disponga llevarnos a Sí.

Al final de la misa se cantó un solemne responso por la Schola de la Juventud y la banda de música de los Requetés ejecutó la Marcha Real.

Daban guardia alrededor del catafalco cuatro jocistas heridos, uno de cada una de las milicias. El apenado padre del finado don Manuel Rodríguez Palomero, guarda forestal, su madre y demás familia, ocupaban lugares preferentes en el salón capilla.

Organizado por la Junta del Requeté Carlista, se celebró en la mañana del día 17, un funeral en la parroquia de San Cosme y San Damián. Ambas naves laterales hallábanse completamente ocupadas por la compañía de Requetés, que, al mando del alférez señor Rodas, había salido del Cuartel general con escuadra de gastadores, bandas de cornetas y tambores y de música.

En la nave central completamente llena, y sitio preferente, hallábase el duelo, acompañando al padre del joven don Manuel Rodríguez Palomero y familiares, la Junta de la Comunidad Tradicionalista, en la que estaba representado el señor Valiente, y los Ingenieros de Montes de la provincia. También asistió al acto fúnebre, una comisión numerosa de Margaritas.

A la elevación, la banda del Requeté atacó la Marcha Real Española, acto emocionante.

Terminados los responsos formó la compañía a la puerta de la Iglesia y al salir la bandera se la rindieron los honores de ordenanza, volviéndose a interpretar el Himno Nacional.

Reiteramos a los padres del valiente jocista, que dió su vida por Dios y por la Patria en los campos de batalla, nuestro sentido pésame.

Fernández Villa Hermanos
BANQUEROS
Casa fundada en 1872
BANCA — BOLSA — CAMBIO
Compra de oro — Pago de cupones
CAJA DE AHORROS

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ABTAS, ENCUADERNACIONES, ETC.
CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA
Gonzalo Hernando Marique
SUCESOR DE
RUFINO S. GONZALO
PUERTO DEL REY 2, 4 y 6, BURGOS

Se ruega a todos los ciclistas de la Juventud Obrera Católica, que pasen por la misma, el lunes a las ocho de la noche, a fin de apuntarles y darles instrucciones para la fiesta que se ha de organizar el día de Nuestra Patrona la Inmaculada.
La Directiva.

Convocatoria

GRUPO DE DEPORTES

Se ruega a todos los ciclistas de la Juventud Obrera Católica, que pasen por la misma, el lunes a las ocho de la noche, a fin de apuntarles y darles instrucciones para la fiesta que se ha de organizar el día de Nuestra Patrona la Inmaculada.
La Directiva.

Se ruega a todos los ciclistas de la Juventud Obrera Católica, que pasen por la misma, el lunes a las ocho de la noche, a fin de apuntarles y darles instrucciones para la fiesta que se ha de organizar el día de Nuestra Patrona la Inmaculada.
La Directiva.